

IZ CELJA...

V Celju dobimo „CINEMASCOP“

Jugoslovanska kinematografija se v preteklih letih ni prav nič spremenila. Se vedno gledamo filme, ki jih predvajajo po istem kopitu kot smo jih gledali po uvedbi tonskih filmov iz leta 1928, le s to razliko, da je ton sneman na filmskem traku, ne pa na posebnih gramofonskih ploščah in da je sinhronizacija istočasna s sliko. Kljub temu, da smo letos spomladaj proslavljali deseto obletnico jugoslovanske kinematografije, vendar smo v tej panogi naše dejavnosti najmanj napredovali. Do sedaj še niso uspeli vse naše produkcije filmov napraviti vsaj en barvni film. Res je, da moramo filmski trak še uvajati, za kar je potrebno mnogo deviz. Vendar bi ne bilo odveč, če bi naši producenti filmov začeli o tem razmišljati. Kljub temu, da je barvni filmski trak dokaj dražji od črno-belega, v tej panogi sedme umetnosti ne bomo smeli zastajati za drugimi državami. Saj bomo v Celju po novem letu gledali celo nekaj madžarskih barvnih filmov.

S pomočjo OZN, ki je jugoslovanski kinematografiji dodelila iz fonda za tehnično pomoč milijon dvesto tisoč dolarjev, se bodo naša kino podjetja izpopolnila s specialnimi deli iz ZDA, aparature pa bo nato izpopolnjevala tovarna ISKRA v Kranju.

Na Slovenijo odpade od te pomoči okoli 200 tisoč dolarjev. Za to vsoto je že kupljena prva serija specialnih delov in nekaj nad deset cinemascop filmov. V tej seriji preurejenih aparatov je tudi ena za Celje, ki bo montirana v kinu Union.

Kakšne novosti in prednosti prinaša cinemascop? Slike, ki jih boste gledali na širokem platnu, vam bodo pričarale globino in vtis plastičnosti. Poleg tega je pri tem novost tudi plastika zvoka, ki bo prihajala od večjih zvočnikov, razmeščenih po dvorani. S pomočjo te naprave bo mogoče gledati tudi filme, snemane na sistemih »Wistavision« in »Witecreeen« ter seveda tudi navadne filme.

Kolektivno kino podjetje se zelo zavzema, da bi to novost čimprej izpeljal.

DEDEK MRZ V MEDLOGU

V nedeljo je malčke Medloga, Babnega in Ložnice že obiskal toliko zaželeni Dedek Mraz, ki je prinesel prav lepa darila. Starši in otroci so ga pričakali v Zadrudnem domu. Pred obdaritvijo je spregovoril nekaj besed predsednik novoustanovljenega Društva prijateljev mladine. Bilo je še nekaj recitacij — potem pa je z vsem svojim spremstvom stopil na oder Dedek Mraz in razdelil med malčke lepe in koristne darove. Obdarovanec je Dedek Mraz zastavil tudi nekaj vprašanj.

Društvo prijateljev mladine se vsem, ki so kakorkoli pripomogli k obdaritvi, najiskrenejše zahvaljuje.

Z ELEKTRIFIKACIJO NADALJUJEJO

V Smarlnem v Rožni dolini so uvedli minule dni javno razsvetljavo. Dogodek so Smarlničani veselo proslavili. Tudi Bežigrajska cesta je razsvetljena. V bodočih tednih bodo razsvetlili tudi Skočjov vas. Treba pa bo misliti tudi na razsvetlilev ceste od bivšega Majdičevega mlina proti Trnovljam.

CENE NA CELJSKEM TRGU V TEM TEDNU

Cene v oklepaju veljajo za privatni sektor.

Krompir 16 (18), fižol vis. — (70—80), fižol niz. 50 (50—70), solata 50—60 (60 do 100), cvetača 50 (80—100), špinača 60 (150), ohrovt 18—34 (25—35), peteršilj 40 (60), zelena 46 (60—70), čebula 46 (50 do 65), česen 80 (80—150), zelje gl. 14 (16—20), zelje rib. 40 (40—50), repa sveža — (12—18), repa rib. — (30—40), pesa 30—34 (30—35), jabolka 24 (20—25), hruške 30 (30—50), silve suhe 130 (—), sadje suho — (80—100), suhe smokve 175 (—), limone 230 (—), ribe 160 (—), jajca 22 (20—24), mleko — (32), skuta — (140), smetana — (200), vino — (130), žganje — (300—350), kokoši — (450), orehi celi 170 (160), orehi luščeni 600 (—), koleraba — (30), koruza — (40—50), pomaranče 270 (—), redkev 20 (—), por 40 (60 do 100), korenček 50 (60—100), hren 80 (100).

Gibanje prebivalstva v Celju

V času od 19. do 24. decembra 1955 je bilo rojenih 29 dečkov in 17 deklic.

Poročili so se:

Martin Koštomaj, železostropar iz Sp. Hudbine in Stefica, Božena Strašek, materialna knjigovodkinja iz Slane, Store; Ivan Pličar, delavec iz Celja in Franciška Smid, delavka iz Zame, Vransko; Jožef Arlič, delavec iz Ljudmila Skutnik, delavka, oboje iz Celja; Maksimilijan Arlič, delavec in Marija Kostajnska, gosposinja, oboje iz Celja; Milan Sinkovec, delavec in Zofija Avguščina Korosak, delavka, oboje iz Celja; Anton Vrečer, posestnik in Marija Majer, gosposinja, oboje iz Košnice; Stefan Kolar, delavec iz Sp. Pankvice in Bronislava Sorn, delavka iz Celja; Jožef Rošar, delavec iz Brezove in Terezija Klakočar, delavka iz Celja; Alojz, Franc Papež, delavec in Ana Kugler, tkalka, oboje iz Nove vasi; Jože Golc, celjski pomočnik in Ljudmila Miklavžina, pletilja, oboje iz Celja; Franc Drevnšek, trg. poslovođa iz Sikol, Ptuj in Stefka Miklavžina, natakarica iz Celja; Franc, Jožef Plevčak, mesar in Margarita Mastnjak, oboje iz Celja; Zeljko Sevnšek, ključavničar iz Dola p. Hranjniku in Kristina Korpes, kosp. pomočnica iz Vel. Sirja.

Umrli so:

Rudolf Mirt, invalid, upokojenec iz Canje, Trbovlje, star 59 let; Gabrijele Kristan, otrok iz Dobrova, stara 7 dni; Majda Gorjanc, otrok iz Vojnika, stara 5 dni; Helena Vede, upokojenka iz Celja, stara 85 let.

Pismo uredništvu

Bivši šolski upravitelj, tovariš Fran Voglar, nam je te dni poslal pismo, ki ga objavljamo v skrajšani obliki:

»Kaj pravite! 40 let sem kot učitelj in borec za socialne pravice deloval, tako v stari Avstriji kot v bivši in sedanjji Jugoslaviji, skoro na vseh popriščih — na kulturnem, prosvetnem, združnem, društvenem polju, v javnih korporacijah itd. Zdržal sem silne in dolgotrajne napade celjskih nemškutarjev in avstrijskih oblasti na slovensko šoto in našo mladino, kar je bilo končno kronano z uspehom: dobili smo prvo slovensko šolsko poslopje v Celju, pri čemer si tudi prisvajam nekaj zaslug. V teku dolgoletne učiteljske službe sem vzgajal številne generacije mladine, v domoljubnem, borbenem duhu.

Ni namen tega dopisa, da bi se hvallil, dasiravno bi lahko še marsikaj navedel. Vsemu temu je sledilo plačilo, da so me v bivši Jugoslaviji zaradi takratnih političnih valov nasilno odrgali od ljubega šolskega doma in mladine. Tako torej kot staroukopenec nimam tistih pokojninskih prejemkov, kot moji mlajši, upokojeni tovariši.

Pred dvema letoma sem našo javnost opozoril preko Slovenskega poročevalca na to nelogičnost. Takrat je ta časopis poročal, da prosijo Društvo učiteljev, naj odgovori javno, kaj je s tem v zvezi že storilo, da bi prizadeti upokojeni učitelji prišli do tega, kar jim po vsej pravici pripada. Obrnil sem se tudi sam na Učiteljsko društvo, toda do danes sem prav tam, kjer sem bil.

V ilustracijo primerjam svoje pokojninske dohodke s prejemki svojih še aktivnih tovarišev. V letošnjem decembru ti prejemki kažejo razmerje 11:30. Moji prejemki znašajo 11.100 din, moji aktivni tovariši pa dobi 30.000 din (mesečni prejemki 18.000 din in nagrada 12.000 din).

Ali je to logično in socialno, da igra tako vlogo starostna doba.

Gibanje prebivalstva v celjski okolici

V času od 19. do 24. decembra 1955 je bilo rojenih 12 dečkov in 10 deklic.

Poročili so se:

Stanko Krmpak, mizar iz Kristanvrha in Marija Hosnik, šivilja iz Sv. Emce; Melhior Poljak, poljedelec iz Zegra in Julijana Grobin, poljedelka iz Bistrice; Franc Sodražnik, kovač in Terezija Lešnik, tovar. delavka, oboje iz Skale; Anton Stavanja, progovni delavec iz Loč in Justina Gorenjak, polj. delavka iz Blata; Anton Zist, polj. delavec iz Sp. Grušova in Terezija Majšler, polj. delavka iz Dobrove; Janko Znidar, tovar. delavec iz Mlač in Stanislava Drušković, posest. hči iz Sp. Laž; Anton Marguč, kmet in Jožefa Korosec, poljedelka, oboje iz Ličnice; Franc Čepek, poljedelec iz Čade vasi in Angela Ogrizek, poljedelka iz Zg. Negenja; Karol Polajzer, poljedelec iz Podturna in Elizabeta Jernejšek, delavka iz Rog. Slatine; Anton Junčič, uslužbenec iz Tržišča in Marija Pilko, uslužbenka iz Zastranja; Alojzij Jakop, gozdni delavec iz Pudeškega vrha in Alojzija Ostruh, polj. delavka iz Stenice; Franc Brečko, rudar iz Rečice in Hedvika Traupej, gozd. delavka iz Vel. Gorele; Friderik Kopac, stroj. tehnik iz Marija Grada in Marija Seme, šivilja iz Vrha nad Laškimi; Stefan Volasko, poljedelec iz Raven in Marija Plank, poljedelka iz Gorice; Jože Gradušnik, poljedelec iz Sv. Petra in Ana Zupanc, poljedelka, oboje iz Sv. Petra; Janež Ječ, mesar, pomočnik iz Dvora in Stefanija Moškotelec, poljedelka iz Smarja p. Jelšah.

Umrli so:

Neža Verdec, poljska delavka iz Vinske gorice, stara 84 let; Ciril Strašek, upokojenec iz Pečice, star 76 let; Ursula Hrovat, prevzičkarica iz Bodriše vasi, stara 87 let; Agata Voga, prevzičkarica iz Repuza, stara 75 let; Vineaac Jakop, občinski podpiranec iz Brezna, star 84 let; Klara Fink, oskrbovanka iz Polene, stara 64 let; Andrej Kriznik, otrok iz Topolovega, star 5 dni; Mihael Zupanc, prevzičkarica iz Krivice, star 82 let; Marija Cepin, prevzičkarica iz Zagorja, stara 90 let.

... IN ZALEĐJA

14 ur na dan morajo delati

Pred kratkim je bila v Celju skupna konferenca vseh upravnikov domov onemoglih in otroških domov, katero je sklicalo Tajništvo za ljudsko zdravstvo in socialno politiko pri OLO Celje. Povabljeni so bili tudi predsedniki upravnih odborov teh domov. Namen tega sestanka je bil, da bi se pomislili, kako bi v teh domovih uvedli enotno poslovanje. Oskrbnina v domovih je zelo različna, zato so sklenili odpraviti preveliko razliko in oskrbnini. (Oskrbnina znaša od 7000 do 12.000 din). Zastopniki

domov so govorili o najrazličnejših težavah. V Domu onemoglih v Saleku ne vedo, kako bi z uslugami primerno napravili bolniške strežnice, zato ker morajo delati po 14 ur dnevno. Bojijo se, da jim bodo sicer strežnice pobegnile.

Vsi vemo, da je danes v naši novi, socialistični državi z uredbo uzakonjeno, da znaša delovni čas za vsakega zaposlenega 8 ur na delovnem mestu, nikakor pa 14, kot to prakticirajo v Saleku. V takih domovih naj inspekcija za delo pokrene svoje, da bodo znali upoštevati 8-urni delovni čas. Potem se jim ne bo treba bati, da bi jim strežniki ušli. Sa

NEPREVIDNOST JE ZAHTEVALA ŽIVLJENJE DVEH OTROK

V Orli vasi pri Braslovčah je gosposinja Barbara Juharič v svoji neprevidnosti poslala zaprto posodo bencina na vroč štedilnik. Ko jo je čez čas vzela s štedilnika, je bencin s posodo vred eksplodiral. Posoda je padla Juharičovi iz rok. Vnela se je obleka in mati z otrokoma je bila takoj v plamenih. Težke opekline sta dobila otroka, ki sta že naslednji dan v celjski bolnišnici umrla, dočim je mati umrla nekaj dni pozneje.

IZ SLOVENSkih KONJIC

Ta teden je bilo v Slov. Konjicah skupno posvetovanje vodilnih odbornikov političnih organizacij konjiške občine, ki ga je vodil tov. Ulrih, sekretar obč. kom. ZKS. Na posvetovanju so razpravljali o političnem delu v prihodnjih mesecih, o delu na vasi in v kmetijskih združenj ter o ostalih nalogah.

Konjiški igralci so preteklo soboto in nedeljo igrali v režiji tov. Seranjnikove igre »Vsi moji sinovi«. Kot vse kaže, jih bomo v prihodnjih mesecih še večkrat videli, saj imajo v januarju na programu komedijo »Pahljača«, v februarju pa Finžgarjevo »Verigo«.

Ob proslavi dneva JLA je bilo v Slov. Konjicah več mladincev-obveznikov predvojaške vzgoje odlikovanih, nekateri pa so prejeli praktična darila. Obdaritev so omogočila konjiška podjetja, v katerih so mladinci zaposleni, in občinski ljudski odbor.

V Slov. Konjicah se bo v kratkem prvič sestel občinski odbor zveze Svoboda in prosvetnih društev. Na področju konjiške občine je sedaj 11 prosvetnih društev, ki so v glavnem v manjših krajih, razen tega pa sta še dve Svobod, to je v Slov. Konjicah in Zrečah. Vsa ta društva so na svojih občinskih zborih v zadnjem mesecu izvolila delegate za občinski zvezo, od katerih bo izvoljen občinski odbor.

Občinski ljudski odbor je na eni izmed svojih zadnjih sej sprejel tudi odlok o obratovanem času trgovskih, gostinskih, mesarskih in drugih podobnih obratov na področju konjiške občine. S tem odlokom je urejeno, da je čas obratovanja vsklajen s potrebami kraja in za posamezne stroke.

Kot vse kaže, bo razen dosedanjih svetov pri ljudskem odboru konjiške občine v kratkem ustanovljen še poseben svet za kmetijstvo. Posle iz tega področja sedaj opravlja svet za gospodarstvo, v katerem je tudi več kmetijskih strokovnjakov. Prav spričo tega, da v občini kmetijstvo zavzema važno mesto in ima dosti možnosti razvoja, bo za vsklajevanje in načrtno usmerjanje tak organ pri ljudskem odboru brez dvoma lahko mnogo koristil.

Poleg dosedanjih treh že obstoječih krajevnih odborov v Zrečah, Vitanju in Ločah so tudi volilci iz Spitaliča na nedavnem zboru volivcev izvolili svoj krajevni odbor.

L. V.

Iz sodne dvorane

DRZNI VLOMILCI OBŠOJENI

V začelku letošnjega leta so v Celju in okolici bili v lomi na dnevnem redu. S temi vlomi so se pojavljale med Celjani razne vznemirajoče govornice, dokler se varnostnim organom ni posrečilo spraviti vlomilce za zapah. To so 21-letni Branimir Zurič, 21-letni Branko Oklješan in 21-letni Zvonko Vuković, vsi trije iz Zagreba. Mladi nepridiprivi imajo na vesli 20 vlomov, od katerih jim trije niso uspeli. Skupna ocenitev ukradenih predmetov znaša okrog 900.000 dinarjev. Pri Okrožnem sodišču v Celju so prejeli zasluzeno kazen. Branimir Zurič je bil obsojen na 8 let strogega zapora, Branko Oklješan na 4 leta in 6 mesecev strogega zapora in Zvonko Vuković na 2 leti in 6 mesecev strogega zapora.

IZ LASKEGA

Društvo prijateljev mladine je za uvod v praznovanje novoletne jelke pripravilo prijetno presenečenje. Nastudiralo je mladinsko pravilnično igro »Trnjulčica«, katero si je ogledala vsa šolska mladina, dve predstavi pa sta bili namenjeni odraslemu občinstvu.

Prav tako so po šolah izvedli proslavo novoletne jelke.

Preteklo nedeljo je v Laškem zasedal občni zbor Občinskega sindikalnega sveta, katerega gost je bil zastopnik OSS tov. Rudi Peperko.

Iz poročil je razvidno, da je bilo poslovanje KSS v preteklem letu zelo pestro. Občni zbor je pozdravil tudi ženski pevski zbor »Svobode«, ki je ob tej priliki zapel nekaj borbenih pesmi.

Velika pridobitev za laško občino je, da je uspelo medzadružnemu živinorejskemu odboru nabaviti ob izdatni denarni podpori OLO Celje nov FIAT džip, ki ga bodo uporabljali predvsem za terensko delo pri izvajanju umetnega osemenjevanja širom po laški olini.

Tekstilna tovarna »Volna« v Laškem je pričela pred dnevi dokončavati stanovanjsko hišo ob pošti, v kateri bo našlo pet družin prijetna stanovanja.

Pred dnevi se je dogodila na Strmici pri Laškem nesreča, ko je lovec tov. Lojze Kačur v megli streljal na zajca, po nesreči pa je zadel neko žensko. Ponesrečenka je bila takoj prepeljana v bolnišnico, kjer so ji nudili takojšnjo zdravniško pomoč.

Z. E.

IZ DOBRNE

V počastitev dneva JLA je šolska družina v Dobrni dne 21. 12. 1955 izvedla patrolni tek. Sodelovalo so vse ustanove, organizacije, sindikati, kmetijska združenja, zdravilišče in LM. Prvo mesto je odnesla patrola ZB.

Mladinska patrola doma Mihe Pinjarja je bila najboljša v skupini mladincev.

Organizacija rezervnih oficirjev je pripravila predavanje v nižji gimnaziji na Dobrni, ki je bilo posvečeno dnevu JLA. Predvidena je bila proslava, ki pa je odpadla, ker je KUD Dobrna odgovorilo sodelovanje.

Se vedno niso merodajni krogi nič storiili glede razsvetljave poti na Klanc. Luči naj bi gorele vsaj zjutraj in zvečer, to je ob odhodu in prihodu avtobusa, ko smo prisiljeni hoditi po tej poti.

KRONIKA NESREČ

V Tovarni poljedelskih strojev v Sentjurju je zgrabil stroj delavca Alojza Pinjarja in mu težko poškodoval roko. Zdenka Vajdec iz Podloga je padla in si zlomila nogo.

Pri padcu si je poškodoval glavo Ivan Vučko na Mariborski cesti.

Skozi okno iz nadstropja je v Gregorčičevi ulici skočil Bernard Klekl in se teže poškodoval.

V Kladivarni v Vitanju je padlo vajencu Francu Kolniku kladivo na roko in mu zdrabilo prste.

S sekuro si je presekal nogo Stefan Samec iz Lipovca pri Vojniku.

Z VRANSKEGA

Pretekli teden so bili v vsej vranski občini zbori volivcev, kjer so bili volilci seznanjeni z delom novega občinskega odbora in poučeni o njegovih pristojnostih.

Za dan Jugoslovanske armade je aktiv LMS Vransko pripravil proslavo, na kateri je tov. Plavčak govoril o nastanku in razvoju naše ljudske armade.

„METKA“

mehanična tkalnica

CELJE

Telefon 23-90

Brzjav Metka Celje

želi vsem svojim cenjenim odjemalcem in dobaviteljem srečno in uspehov polno novo leto 1956

Izdelujemo vse vrste bombažnih tkanin priznane in prvovrstne kvalitete.

Tovarna lesne galanterije Rimske Toplice

ZELI VSEM SVOJIM ODJEMALCEM IN DOBAVITELJEM USPEHOV POLNO NOVO LETO 1956 NAŠI IZDELKI SO SOLIDNI IN KVALITETNI!